

Újabb erőpróba a KISZ-szervezetekben

A KISZ Központi Bizottsága 1974. április 17-i határozata értelmében február 1. és május 15. között meg kell tartani a KISZ-szervezetekben a beszámoló és a vezetőségválasztó taggyűléseket. Az említett határozat alapján a KISZ-szervezetek tevékenységében kialakult a mozgalmi év, amely egy-egy taggyűléssel indul és zárul.

A soronlevő taggyűlésekkel az áprilisi határozat megvalósításának első szakasza zárul. Ennek keretében értékelni kell a vezetőségek munkáját az egyes KISZ-tagok tevékenységét, vállalásaik teljesítését, újjá kell választani a vezetőségeket, ki kell cserélni a tagsági igazolványokat, és össze kell állítani az éves akcióprogramot.

Ez jelzi, hogy a februárban elkezdődött politikai akció körülmények között, felelősségteljes munkát igényel a KISZ-vezetőségektől és a tagoktól egyaránt. A lezárult mozgalmi ciklusban fontos követelmény volt, hogy a KISZ-tagok megfelelő politikai tartalmú egyéni feladatokat vállaljanak és teljesítsenek. Olyanokat, amelyek beleillenek a KISZ felszabadulási akcióprogramjába és eredményesen szolgálják a helyi politikai, gazdasági és ifjúságpolitikai célkitűzéseket megvalósítását. A mozgalmi év indításánál a programok és az egyéni vállalások kialakításához a párt-szervezetek jelentős segítséget adtak. Elismerésre méltó az a támogatás is, amelyet a politikai feladatok végrehajtásához a párt-szervezetek ifjúságfelelősei és a KISZ-ben tevékenykedő fiatal párttagok nyújtottak.

A pártunk XI. kongresszusára való felkészülés során a párt-szervezetek beszámoló taggyűlésén a jelentőségüket megfelelően szerepelt a fiatalokkal való foglalkozás kérdése, a helyi KISZ-szervezetek munkájának értékelése és segítése. Ennek folytatásaként most szükséges, hogy a párt-szervezetek újjá-választott vezetőségei kiemelt feladatként foglalkozzanak a KISZ-szervezetekkel, nyújtsanak hatékony politikai segítséget a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlések jó előkészítéséhez és lebonyolításához. Indokolja ezt az a körülmény, hogy a KISZ-szervezetek munkája az elmúlt esztendőben új tartalmi vonásokkal gazdagodott, és ezek helyes mérlegelése, az ezekhez igazodó értékelés fokozott figyelmet és össztevékenységet igényel.

A határozatnak megfelelően megyénkben 1149 alapszervezeti, 23 középfokú tanintézeti KISZ-vezetőséget és 10 felsőfokú intézeti KISZ-bizottságot kell újjá-választani. Az akció során összesen közel 37 ezer ifjú kommunista munkáját értékelik megyénkben.

A politikai akció során két taggyűlést kell tartani. Az első a vezetőség beszámolója, majd személyenként értékelik a KISZ-tagok munkáját, és ennek alapján döntenek, hogy ki kapja meg az új tagsági igazolványt. Ezen a taggyűlésen válasszák újjá a vezetőségeket.

A második taggyűlésen vitatják meg és fogadják el a KISZ-alapszervezet akció-programját a soron következő mozgalmi évre. A KISZ-tagok egyéni vállalásait közösségi megbízatással emelik, majd kiosztják az új tagsági igazolványokat.

Fontos feladat annak helyes megítélése, hogy a KISZ-alapszervezet, a tagság mennyiben felelt meg a

fokozott követelményeknek, hogyan fejlődött a közösség kommunista jellege, milyen eredménnyel hajtották végre az akcióprogramjukat. Nagy felelősséget, a mérce helyes alkalmazását igényli annak eldöntése is, hogy az éves tevékenységük mérlegelése alapján kik kapjanak és kik ne kapjanak új tagsági igazolványt.

A további munka

A további munka szempontjából nagy jelentőségű, hogy a növekvő követelményeknek megfelelő vezetőségek alakuljanak ki a választások során. Az indokolt cserék mellett mindenképpen törekedni kell arra, hogy a vezetés, az irányító munka töretlen, folyamatos legyen. A kiválasztásnál helyesen kell alkalmazni a követelményeket. A javasolt fiatal rendelkezzen a funkció betöltéséhez szükséges rátermettséggel, mozgalmi képzettséggel, mutasson példát a munkában, a tanulásban, következetesen képviselje a fiatalok érdekeit, rendelkezzen kezdeményező, mozgósító készséggel, élvezze a helyi ifjú kommunista közösség bizalmát. A korábban jobbban kell törekedni arra, hogy a vezetőségek összetétele a KISZ-ben is tükrözze a tagság összetételét. Ezt figyelembe véve a jelenlegihez képest növelni kell a tisztségviselők között a termelésben dolgozó fiatalok, a lányok és a fiatal párttagok arányát.

Az eddig lebonyolított taggyűléseken ott sikerült a határozat szellemében eredményes munkát végezni, ahol a pártvezetőségek figyelemmel kísérték és megfelelően segítettek a munkát. Bár az akciónak még csak a kezdetén vagyunk, de az első tapasztalatok máris azt bizonyítják, hogy az értékelő munka jelentős politikai hatást kelt a KISZ-tagokban, de a munka új vonásai egyben újabb erőpróbát is jelentenek a kollektívák számára.

Így ítélte ezt meg a megyei párt-végrehajtóbizottság is, amikor napirendre tűzte a kérdés megtárgyalását, és állásfoglalásában ráirányította a területi, a helyi párt-szervek és alapszervezetek figyelmét, a KISZ akcióját segítő politikai feladatokra.

A megyei párt-végrehajtóbizottság feladatát szabta meg, hogy a párt-szervezetek testületi ülésein számoltassák be a KISZ-szervezeteket a választás előkészítésének tartalmi és szervezeti kérdéseiről. Mondjanak véleményt a KISZ-szervezet munkájáról, a beszámoló taggyűlésen kialakított értékelés alapján. Külön minősítsék a párt-megbízatások, a felszabadulás tiszteletére tett vállalások teljesítését, a politikai akciókban való részvételt, a fiatalok aktivitását a munkaversenyben, és társadalmi munkában. Segítsék ezzel, hogy a KISZ-vezetőségek helyesen összegezzék az éves munka tapasztalatait.

Az 1975/76-os mozgalmi év programjának kialakítását segítsék olyan pártmegbízatásokkal, konkrét politikai, termelési, tanulási feladatokkal, amelyek egyben a KISZ-tagsággal járó követelmények teljesítését is szolgálják.

A párt-végrehajtóbizottság felhívta az alapszervezetek figyelmét arra is, hogy a KISZ-vezetőség titkáranak tagjainak munkájáról a pártalapszervezet vezetősége egyeztetve az irányító KISZ-bizottsággal — mond-

jon véleményt. A kialakított értékelést, minősítést lehetőleg a pártalapszervezet titkára terjessze elő, és egyben tegyen javaslatot a vezetőség megerősítésére, illetve az indokolt cseréjére.

A párt-szervezetek külön értékeljék a fiatal párttagok KISZ-ben végzett munkáját, a kapott pártmegbízatásuk teljesítését. Az elmúlt időszakban a pártvezetőségekben, a párttestületekben a bizalmiak között örömdetesen megnőtt a fiatalok aránya. A munkásországon és a tömegszervezetek vezetőségeiben is egyre jelentősebb számú fiatal párttag dolgozik. Most a KISZ káderalományának erősítése érdekében biztosítani kell, hogy a KISZ-titkárok, vezetőségi tagok, propagandisták és az ifjúsági tevékenységi formák vezetői között emelkedjen a fiatal párttagok száma. Ennek érdekében indokolt: a pártvezetőségek gondosan mérlegeljék, hogy a fiatal káderek milyen megbízatást kapjanak. Úgy osszák el a megbízatásokat, hogy ne legyenek túlterhelve a fiatal párttagok.

Fokozott figyelmet

és helyesen irányított kollektív munkát igényel a KISZ-szervezetek napirenden levő politikai akciója. Eredményes lebonyolítását a párt-szervezetek nagy felelősséggel segítsék. Ezzel is biztosítsák, hogy a KISZ-szervezetek tovább növeljék tömegbefolyásukat, a KISZ-tagság politikai aktivitását.

GYÁRFÁS MIHÁLY,
a megyei pártbizottság osztályvezetője

Műszaki fejlesztések a vasútnál

A MÁV szegedi igazgatósága területén tovább folytatódott tavaly a vasútüzem fejlesztése, technikájának és technológiájának korszerűsítése, a népgazdasági és a közlekedéspolitikai koncepcióban meghatározott irányelveknek megfelelően. Fejlesztési célokra 220 millió forintot költöttek, ennek 77 százalékát vonalkorszerűsítésre és a biztosítóberendezések fejlesztésére fordították.

Az idén várhatóan 330 millió forintot költenek beruházásokra a vasútüzem fejlesztés területén. Ebből közel 130 milliót vonalkorszerűsítésre és 44 milliót forintot a biztosítóberendezések fejlesztésére, újak felszerelésére szántak. A már korábban elkezdett munkákra kívül az idén többek között a Szeged-Röszke vasútvonal átépítése is elkezdődik, ami lehetővé teszi, hogy a vonalon nagyobb tengelynyomású vonatok közlekedjenek. Befejezik a Cegléd-Szeged vonal automatizálását, tovább folytatják a Szeged-Békéscsaba vonal felújítását, a Szeged-Röszke-Hódmezővásárhely közötti szakaszon. Erre és a Tisza-híd munkáira 70 millió forintot használnak fel. A híd átépítése során a víz fölötti szerkezetet nem cserélik ki, csupán — a biztonságos hajózás érdekében — 82 centiméterrel megemelik a híd szintjét. A folyó mindkét árterületén kicserélik azonban a vasszerkezeteket. Az algyői oldalon a szerelőállványok már részben állnak,

ezekre rakják rá daruval az új hídszerkezeteket. Épül a bontóállvány is. Hasonlóan a folyó túlsó partján is felállítják a szerelő- és bontóállványokat. A munkát a Ganz-MÁVAG és a Hidépitő Vállalat végzi. Az Újszeged-Makó vonalon Szöregnél, két vasúti átjárónál az első félévben fénytorompót szerelnek fel.

A rendező pályaudvaron a mozdonyok szénvételezését segíti majd egy vágány átépítése; Szeged-Röszken pedig új üzemszerkezet, csarnokokat építenek. Több jelentős beruházás tervezése kezdődik el az idén. Így többek között Szeged-Tisza-pályaudvaron a konténeres pályaudvar, valamint Szeged állomás és Röszke állomás csatornázási tervét, továbbá a vonatfűtési főnökség kocsivizsgáló műhelyének a rendező pályaudvar olajtárolójának tervezése.

Szociális beruházásokra az idén 11,5 millió forintot fordítanak. Mintegy félmillió forintot költséggel az igazgatóság központjában dolgozó üzemirányítók helyiségeit légkondicionáló berendezéssel látják el. Hozzákezdnek Szeged-Röszke állomás és Szeged állomás szociális létesítményeinek tervezéséhez. Az oktatási főnökségen működő tanfolyamok eredményességét fokozza majd az a sok új szemléltetőeszköz, modellvasút, amelynek beszerzésére, illetve felszerelésére az idén sor kerül. Erre 3,8 millió forintot szánt az igazgatóság most és a következő években.

A járműipar növeli termelését

A termékszerkezet gazdaságos átalakításának idején terveirol és egyéb feladatokról tájékoztatta csütörtökön dr. Betlej Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes a közlekedési eszközök gyártásában részt vevő vállalatok igazgatóit, az értekezleten több brigádvezető és munkás is részt vett.

A miniszterhelyettes emlékeztetett arra, hogy az ágazat vállalatai a múlt évben 19 százalékkal növelték termelésüket, szocialista kivitelük 5 százalékkal, tőkés exportjuk pedig 47 százalékkal haladta meg az előző évet. Mindezeket a termelékenység csaknem 20 százalékos növelésével érték el.

Az idei feladatok közül dr. Betlej Sándor kiemelten foglalkozott az ágazat termékszerkezetének átalakításával.

A fizikai társulat jubileuma

Szegeden, a Technika Házában csütörtökön ünnepi ülést tartottak az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat fennállásának 25. évfordulója alkalmából. A társulat a Műszaki és Természettudományi Egyesületek szövetsége Csongrád megyei szervezetének taggyűlésén sorában az első között alakult meg 1950-ben.

A társulat, illetve a munkájában részt vevő egyetemi és főiskolai kutatók, középiskolai tanárok külföldön is elismert eredményeket értek el a fizika területén mind az elméletben, mind az eredmények gyakorlati alkalmazásában.

A XI. pártkongresszus küldöttei

Közös akarattal

Aligha hallhattuk volna évtizedekkel ezelőtt egy szentesi fiatalembertől, hogy mily sok építenivaló van a városukban. Ifj. Lantos Sándor építészmérnök életútja és mostani tevékenysége arról árulkodik, hogy Szentes városában a fejlődés példamutatóan dinamikusra vált. A helybéli születésű fiú, amikor elvégezte a nyolcadik általánost, elment az építőiparba dolgozni, egy évig segédmunkás volt, majd kőművesnek tanult jelenlegi helyén, a DELÉP-nél, illetve annak szerény elődjénél. Ezután gyorsan és változatosan perogtak ifj. Lantos Sándor évei. Majd két és fél évig katonára volt, a határőrségnél szolgált, tevékenyen részt vett a KISZ-szervezet munkájában. A pártba a katonaságnál kérte felvételét, akkoriban még tagjelöltégi időt is ki kellett állni. Amikor lezserelt, a vállalatánál lett teljes jogú párttag. A vállalat gazdasági és társadalmi vezetői látták, milyen szorgalmas fiatalembert, fizetését meghagyva elküldték Budapestre, az Ibl Miklós Építőipari Technikumba (ma főiskola) tanulni. A diploma megszerzése óta művezetői beosztásban dolgozik.

Ifj. Lantos Sándor közéleti ember. Hosszabb ideje tagja volt a vállalati pártbizottságnak, alapszervezeti titkári tisztséget is ellátott, most pedig beavasztották a megyei pártbizottság tagjai közé, és a kongresszuson is képviseli a szegedi párttagokat. Munkájáról, a szentesi építkezésekről mondja:

— Nagyarányú a fejlődés, a szakmánkban a technika és a technológia nagyot ugrott előre. Aki olyan körülmények között kezdte az építő-



ipari munkát, mint jómagam, az tudja csak a különbséget értékelni.

— Mint pártmunkás, milyen kérdésekkel foglalkozik gyakrabban?

— A szocialista brigádmozgalommal és az üzemi demokráciával. A demokrácia kiszélesítése azt hiszem az üzemekben legaktuálisabb, de mellé mondom azonnal, hogy a jogok és a kötelezettségek egységében tudom elképzelni az igazi demokráciát. A mi kollektívánk ilyen emberekből tevődik össze. Nemcsak várnak, hanem elébe mennek a feladatoknak. Példának említhetem a házigyári lakásépítkezés elterjesztését Szentesen. A mi munkásaink nem húzódoztak, hogy bemennek Szegedre, és tanulmányozzák a panelek összeszerelésének fogásait, technológiáját. Amikor készen lett Szentesen az első házigyári lakás, nagy örömmel töltött el mindenkit a siker, az újszerű építéstechnológia megjelenése.

Nyíltan és őszintén

Vannak fiatalok, akik már kisgyerek korukban vágnak valamilyen pályára, szakma iránt. Nagy Gizella e tekintetben rendhagyó eset. Nem dédelgetett semmiféle divatos mesterséget, csak azt kívánta, hogy dolgozzon. Amikor Mezőhegyesről szegedi rokonaihoz megérkezett, rövid ideig tanakodtak, mitévő legyen. A textilművekben szeretettel fogadtak minden fiatalot, aki kopogtatott. Ez tizenegy évvel ezelőtt történt.

— Azóta is itt vagyok és három műszakban dolgozom — mondja, és reálisan értékelve a jövőt, kijelenti, hogy ezt az állapotot tartósan véli. A textilipár minőségét ellenőrzi, a végtermék csak akkor hagyja el a gyárat, ha Nagy Gizella és munkatársai árgus szemekkel és szakértő tudásukkal átvizsgálták.

Nagy Gizella a közösségért fáradozó ember. Tizenhét éves korában a gyári KISZ-szervezetben serénykedett, majd később titkára lett az ifjúsági szervezetnek. Amikor felvételét kérte a pártba, 1969-ben, akkor a KISZ-vezetőség vállalta az egyik ajánló tiszttét. Két évre rá a szövődési pártalapszervezet titkárává választották. Küldött volt a megyei párttervezleten, megválasztották a megyei pártbizottság, s a végrehajtó bizottság tagjává is, valamint kongresszusi küldöttnek. Első hallásra talán soknak tűnik ily magas tisztségekbe lépés. De, s éppen ez a legszebb és irigylésre méltó vonása is a mai ifjúságnak, hogy bátrak, tettekre lépnek, tennivágyással, dinamizmussal telítettek.

— Mit tart legfontosabbnak pártmunkájában? — érdeklődtem.

— Nem rangsorolom munkámat leg-ekre, mindentannak tartok, ami kapcsolatos az élettel, az emberekkel. A termelőmunkát, a fiatalokat,



a lányokat és asszonyokat, a munkaverseny. Ha mégis nehezebb tartok valamit, az többek között az emberek tudatának a formálása, a nevelés. Ez a legkomplikáltabb. Fontos feladatnak, a legnehezebbnek és a legszebbnek is ezt a munkát tartom. Azt is megkérdeztem Nagy Gizellától, hogy mint a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, hogyan lát munkához. A válasz: — Kis igazoltasgot érzek, de kisebbségi érzésem nincs és nem is lesz. Bátorsággal és természetesen alapos felkészüléssel látok munkához. Azaz elvem, hogy mindent nyíltan és őszintén kell megmondani, éppen úgy, amint egymásközött beszélgetünk.

— Szót kér a kongresszuson?

— Nincs szándékomban felszólalni, de ha a kongresszus munkája közben úgy érzem, hogy mégis véleményt kell mondanom valamilyen kérdésben, akkor jelentkezem, de vagyok annyira realista, hogy tudjam, nincs lehetőség minden küldöttnek a hozzászólásra.